
Проповед 2012-01 08 януари 2012 

1 

 

 

 

Защото съм кротък и смирен по сърце 

 

Матей 11:25-30 

Матей 11:25: В онова време Исус продължи да говори и каза: Благодаря Ти, Отче, 

Господи на небето и на земята, защото си укрил това от мъдрите и разумните, а 

си го открил на невръстните. 

 В този текст мъдрите и разумните хора се сравняват с невръстните деца. По 

принцип хората искат да стават мъдри и разумни, а не невръстни. Този текст обаче ни 

казва, че невръстните са по-добри от мъдрите и разумните. Бог е укрил нещата от 

мъдрите и разумните, а е ги открил на невръстните. Кои са мъдрите и разумните и кои 

са невръстните в този текст?  

Битие 2:15-17: И Господ Бог взе човека и го засели в Едемската градина, за да я 

обработва и да я пази. Господ Бог заповяда на човека: От всяко дърво в градината 

свободно да ядеш, но да не ядеш от дървото за познаване на доброто и злото, 

защото в деня, когато ядеш от него, непременно ще умреш.  

 Преди да ядат от дървото за познаване на доброто и злото, хората знаеха ли кое е 

добро и кое е зло? Не! Преди да ядат от дървото за познаване на доброто и злото, хората 

не разбираха (не знаеха), кое е добро и кое - зло. Те не се интересували от добро и зло. 

Само са се интересували какво казва Господ Бог (волята на Бога). Това прилича на деца 

(невръстните), които се интересуват само от родителите си. Те са се концентрирали 

върху Бога, а не върху себе си. Адам и Ева общували с Бога постоянно, също като деца 

(невръстните), които общуват с родителите си постоянно. Обаче... 

Битие 3:6: И като видя жената, че дървото беше добро за храна и че беше приятно 

за очите, дърво желано, за да дава знание, взе от плода му и яде, даде и на мъжа си 

да яде с нея и яде и той. 

 След като ядоха от дървото за познаване на доброто и злото, хората започнаха, да 

мислят, кое е добро и кое е зло. След като ядоха от дървото за познаване на доброто и 

злото, хората започнаха, да мислят сами. Хората започнаха да определят кое е зло и кое е 

добро. И обвиниха други хора, като защитаваха себе си.  

Битие 3:11: А Бог му каза: Кой ти каза, че си гол? Да не би да си ял от дървото, от 

което ти заповядах да не ядеш? 12. И човекът отвърна: Жената, която си ми дал 

за другарка, тя ми даде от дървото и ядох.  
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 Адам като че ли казваше на Бога: „Аз съм добър, а Ти, Боже, Който Си ми дал 

жената, Си зъл, и жената, която ми даде да ям от дървото, е зла.“ Той започна да мисли, 

кое е добро и кое - зло. Той стана много мъдър и разумен. За Адам вече по-важна беше 

собствената му преценка за нещата. Вече не го интересуваше волята на Бога.  

 Ние живеем всеки ден, отсъждайки кое е добро и кое - зло. Ние живеем всеки 

ден, обвинявайки другите и защитавайки себе си. Хора, които нямат връзка с Бога, 

живеят така. Хора, които не се интересуват от волята на Бога, живеят така.  

 След като ядоха от дървото за познаване на доброто и злото, хората свикнаха да 

обвиняват другите, за да защитават себе си. Типичен пример за това е един семеен 

скандал. Той казва: „Ти си виновна. Аз съм прав.“ Тя отговаря: „Не! Ти си виновен. 

Права съм аз.“ Накрая двамата са огорчени един от друг, и резултатът, в най-лошия 

случай, е развод. Различните хора разбират доброто и злото по различен начин. Именно 

заради това в нашия свят можем да видим войни и убийства. Между хората няма мир, 

любов, спокойствие, опрощение. Защото сме мъдри и разумни, затова има толкова 

войни в световната история.  

26. Да, Отче, защото така Ти се видя благоугодно.  

27. Всичко Ми е предадено от Моя Отец; и освен Отца никой не познава Сина; 

нито познава някой Отца освен Сина и онзи, на когото Синът би благоволил да Го 

открие.  

 Исус е посочил Себе Си. Исус е Бог Син. Когато гледаме Исус, ние разбираме 

какъв е Бог. Волята на Исус е волята на Бога.  

Лука 10:23-24: и като се обърна към учениците, каза им насаме: Блажени очите, 

които виждат това, което вие виждате. Защото ви казвам, че много пророци и 

царе пожелаха да видят това, което вие виждате, и не видяха, и да чуят това, 

което вие чувате, и не чуха.  

 Ние трябва да се фокусираме върху Исус. Които видят Исус и Го чуят, са 

блажени. Исус е Спасител на света.  

Йоан 3:16: Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя Единороден Син, за да 

не погине нито един, който вярва в Него, но да има вечен живот.  

Йоан 3:14-15 гласи: „И както Мосей издигна змията в пустинята, така трябва да 

бъде издигнат Човешкият Син и всеки, който вярва в Него, да не погине, но да има 

вечен живот.“ 

 Исус ни спасява от отровата на дървото за познаване на доброто и злото. 
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Йоан 3:17: “Бог не е пратил Сина Си на света, за да съди света, но за да бъде 

светът спасен чрез Него.” 

 Исус не дойде за да обвинява хората, но за да прости всички грехове на хората. И 

той е променил хора, които обвиняват другите, в хора, които прощават на другите.  

 Знаете ли по какъв начин Исус промени света?   

Исайя 53:4-6: Той наистина понесе печалта ни и със скърбите ни се натовари; а 

ние Го счетохме за ударен, поразен от Бога и наскърбен. Но Той беше наранен 

поради нашите престъпления, беше бит поради нашите беззакония; върху Него 

дойде наказанието, донасящо нашия мир, и с Неговите рани ние се изцелихме. 

Всички ние се заблудихме като овце, отбихме се всеки в своя път; и Господ възложи 

на Него беззаконието на всички ни. 

 В природата на хората е да обвиняват другите: „Ти си виновен! Ти си 

виновен! ....ти си..... ти си...!!!“ На кръста Исус взе върху Себе Си всичките ни грехове, 

цялата наша вина.  

 Още ли обвиняваме другите често? Помнете Исус Христос, Който е нашият 

Господ. Ние вярваме в Исус Христос, Който умря заради нашите грехове. Готови ли сте 

да прощавате на другите? Ние сме последователи на Исус Христос.  

Исайя 53:7: “Той беше угнетяван, но смири Себе Си и не отвори устата Си; както 

агне, водено на клане, и както овца, която не издава глас пред стригачите си, така 

Той не отвори устата Си.”  

 И в днешния пасаж Исус казва:  

29. Вземете Моето иго върху себе си и се научете от Мене; защото съм кротък и 

смирен по сърце; и ще намерите покой на душите си. 

30. Защото Моето иго е благо и Моето бреме е леко. 

 Ще задам един въпрос: Строг ли е Бог? Не! Или Да! Трудно ли ни е да отговорим? 

Добре, тогава ще задам друг въпрос: Строг ли е Бог към хората? Не! Или Да!  

 Когато бях дете и тинейджър, баща ми беше много строг. Той беше много строг с 

мен. Затова аз много исках той да излезе някъде навън, а не да бъде в къщи. Когато той 

не беше в къщи, аз бях много спокоен. Имаше голям мир в къщи. Аз не исках да бъда с 

баща си, защото имах голям страх от него.  

 Пак ще задам въпрос: Строг ли е Бог към мен като баща ми? Аз отговарям „Не!“. 

Исус каза „Аз съм кротък и смирен по сърце; и ще намерите покой на душите си.“ Исус 

не е строг. Това е сигурно. Бог не е строг към хората, но е строг към греховете. Затова 

Бог даде Своя единороден Син, за да спаси хората.  
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 Ние трябва да знаем, че Бог не е строг към нас. Бог е кротък и смирен по сърце. 

И Той казва: „Елате при Мене всички, които се трудите и сте обременени, и Аз ще 

ви успокоя.“ Нашия Бог е кротък и смирен по сърце.  

 Хората, които вярват в Исус Христос, могат, да общуват с Бога. Защото Исус 

Христос е поел всичките им грехове. Това означава, че хората, които вярват в Исус, не 

определят сами кое е добро и кое – зло, но се починяват на волята на Бога. Хората, които 

определят сами кое е добро и зло, са готови да осъждат другите. И те се страхуват, да не 

би и другите да ги осъдят, така както осъждат и те. И те не могат да повярват в Бога, 

Който е кротък и смирен по сърце и в Неговата любов към тях. Според тях Бог е готов 

да ги осъди, също както те съдят. Ако не вярваме в Исус Христос, не можем да 

повярваме, че Бог не е строг към нас.  

 Бог не е строг към нас! Това е сигурно! 100%! Бог не е строг към нас!  

 Нашия Бог казва днес отново „Елате при Мене всички, които се трудите и 

сте обременени, и Аз ще ви успокоя. Вземете Моето иго върху себе си и се научете 

от Мене; защото съм кротък и смирен по сърце; и ще намерите покой на душите 

си.“  

Амин!  

Нека да се помолим!  

 


